

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3. Telefn., 2931.

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 26 de Febrero de 1923

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCÍA

AÑO LV—Núm.—10 822

MARRUECOS

Crónica

De la labor meritoria que el señor Alcalá-Zamora viene realizando en el ministerio de la Guerra desde que en estas circunstancias difíciles se encargó de esta importante cartera, se destacará siempre el trascendental decreto reorganizando, haciéndolo independiente y autónomo, el Estado Mayor Central que hace muy pocos días sometió a la firma del Rey. Los elogios que con este motivo se han dirigido al ministro de la Guerra nos parecen merecidísimos, ya que esa reforma del primer organismo militar del país era una evidente necesidad, si la organización de nuestro Ejército había de responder al criterio general en esta materia.

El Estado Mayor Central en España vivía de precario, era un organismo más del ministerio de la Guerra, y con motivo de las campañas en Marruecos se había puesto de relieve que servía para bien poca cosa y había obligado, no hace mucho tiempo, al ilustre capitán general de los ejércitos nacionales (como antiguamente se decía), D. Valeriano Weyler, a dimitir, la jefatura del mismo.

Aquella dimisión del ilustre veterano estuvo fundada en que las funciones del Estado Mayor eran tan limitadas que carecían de todo, en todo, de eficacia, ya que no le permitieron ni siquiera intervenir en la organización de las tropas expedicionarias a nuestra zona de influencia en el Norte de África. Es decir, que en la primera ocasión en que después de creado el organismo, había podido ser eficaz, el general que lo dirigía se convenció de que era inútil, y de que dignamente érale imposible continuar en su cargo.

Desde aquel momento comprendió todo el mundo que se imponía una reorganización de aquel importante organismo. El Sr. Alcalá-Zamora, uno de los hombres civiles que más detenido estudio han dedicado en nuestro país a las cuestiones militares, tenía estudiado el problema antes de su designación para ministro

de la Guerra, lo había expuesto en sus numerosas acertadas intervenciones parlamentarias y sin necesidad de nuevos estudios propuso desde el momento de jurar el cargo, plantear las reformas producto de su anterior preparación. Dijo siempre que la reforma del Estado Mayor Central era la base de todas las otras que proyectaba; y consecuentemente con sus declaraciones, ha llevado a la firma del Rey su decreto reformista.

De él resulta que, en lo sucesivo, el Estado Mayor Central funcionará independientemente del ministerio de la Guerra, y tendrá a su cargo cuanto se refiere a las necesidades del Ejército para dirigirlo en la guerra y a fin de prepararlo convenientemente durante la paz para el momento que su actuación sea necesaria. El jefe de ese alto organismo será el jefe del Ejército en campaña a menos que él en persona se encargara de su mando, en cuyo caso sería el jefe de Estado Mayor del Soberano. Naturalmente, el nuevo Estado Mayor Central tendrá gran intervención en el problema militar de Marruecos.

No sabemos, porque ni lo hemos estudiado minuciosamente ni nos sentimos con la necesaria competencia para ello, si adolecerá la obra del Sr. Alcalá-Zamora, como toda obra humana, de algún defecto; pero nos basta para aplaudir sinceramente a su autor el conocimiento de las líneas generales que acabamos de reseñar, y también para decir que de hoy más, el Ejército español, a semejanza de los mejores del mundo, cuenta con un organismo superior encargado de dirigirlo en la guerra y de prepararlo en la paz, sin que en sus estudios e iniciativas técnicas tenga intervención nadie más que él.

El actual ministro de la Guerra podía enorgullecerse de su labor que tantos aplausos le han conquistado y que lo hace digno de figurar preminentemente en el Gobierno que preside el marqués de Alhucemas, y que con todo entusiasmo está procediendo con fortuna al cumplimiento de su programa en todos los órdenes, despertando la esperanza en la opinión pública de que ha llegado el momento de que principie la regeneración del país.

Barcelona al día

La Real orden sobre la Comisión mixta del Trabajo.—Cuatro notas oficiosas

Barcelona 25.—La Real orden del ministerio del Trabajo relativa a la Comisión mixta ha suscitado diferencias y criterios opuestos entre varias entidades.

La Cámara Mutua Industrial la considera lesiva para las intereses del Comercio al detall de Barcelona.

En nota oficiosa que ha publicado concluye diciendo que interpone recurso de alzada contencioso-administrativo contra la Real orden citada, a fin de que sus efectos no puedan perjudicar al comercio al detall, más animado que nunca para trabajar en favor de la instauración de la jornada mercantil, ley vigente en el Reino.

Por su parte, la Sección permanente de organización y trabajo del Centro autonómico de Dependientes del Comercio y de la Industria, dice también en una nota oficiosa y entre otras cosas lo siguiente:

Era motivo de profunda indignación ver la tranquilidad con que unos desaprensivos comerciantes, especialmente pequeños tenderos, hacían objeto de toda clase de burlas a los acuerdos de la Comisión mixta, especialmente en lo relativo al horario de apertura y cierre de las tiendas. Las multas que esta Corporación oficial, de composición paritaria, imponía no había manera de hacerlas efectivas, debido a unos procedimientos procesales arcaicos, rutinarios y burocráticos que lo impedían.

El derecho de los representantes de la dependencia comercial era claro, preciso: derribar este obstáculo, o se imponía romper toda relación con la Comisión mixta.

Afortunadamente, el buen sentido y la razón se han impuesto esta vez al Gobierno del Estado. El ministro del Trabajo, Sr. Chapaprieta, en el apartado 3.º de la Real orden citada, lo establece bien claramente, y la Sección permanente de organización y trabajo particularmente sus agrupaciones de dependientes de tallistas, se felicitan de la solución que ha tenido este pleito, que va a consolidar la existencia de una Comisión mixta, facilitando medios para una rápida exacción de las multas que imponga por incumplimiento de sus acuerdos.

Con relación al mismo asunto, la Unión Gremial dice que su campaña sobre la actuación de la Comisión mixta del Trabajo en el comercio de Barcelona persiste y persistirá, así como todas aquellas aspiraciones en que estime que la acompaña la razón, la equidad y la ley.

A su vez, la Comisión mixta dice en otra nota oficiosa que desde que ha tenido conocimiento de la Real orden del ministerio del Trabajo, del 17 del actual, estableciendo reglas para la imposición y exacción de multas por incumplimiento de los acuerdos de carácter general y obligatorio dictados por la misma, viene recibiendo constantes y calurosas adhesiones por su actuación, no sólo de las corporaciones y asociaciones patronales y de dependientes, sino de muchos comerciantes particulares que envían copias de telegramas y telefonemas remitidos al ministro felicitándole y elogiando la publicación de aquella Real orden.

Vista de causas

Barcelona 25.—En la sección segunda de la Audiencia empezó ayer la vista de la causa por asesinato frustrado del ex presidente de la patronal de Sabadell D. Juan Grau, y lesiones a D. Mateo Iglesias.

Los procesados son Eduardo Oller, Vicente García, y otros dos que están procesados en rebeldía.

Al ser interrogados aquellos han declarado que si se confesaron autores del hecho, fué porque la Guardia civil y los mozos de escuadra les maltrataron y amenazaron.

El Sr. Grau ha declarado sin precisar cargo alguno contra los procesados.

Como entre el público había un mozo de escuadra que figuraba como testigo, las defensas han protestado de ello, obligando al presidente a que le hiciera salir de la sala hasta que fuese llamado para declarar.

El patrono Sr. Iglesias prestó declaración, manifestando que pertenecía a la Junta de la Patronal de Sabadell y que no recuerda las causas que motivaron su dimisión.

Explica lo ocurrido cuando fueron agredidos, y dice que resultó herido en un brazo. Añade que el obrero Anselmo Gómez, que les acompañaba, saltó del camión en que iban al oír los disparos y que más tarde dijo haber conocido a uno de los agresores. El testigo no le reconoció.

José Brunet, mozo de Escuadra, manifiesta que tan pronto como tuvieron noticias de la agresión, empezaron sus trabajos los mozos de Escuadra para la detención de los autores. Que en el cruce de la carretera de Moncada encontraron a los dos procesados, ocupándole al Oller una pistola y dos cargadores; que ante el testigo y su compañero, los detenidos se declararon autores del hecho, sin dar detalles del mismo. Indican el lugar donde habían arrojado una pistola, que fué hallada, efectivamente.

El letrado defensor, Sr. Fernández Boixader, renuncia a interrogar al testigo, pues dice que como ha estado dentro del salón durante la primera parte de la vista, entiende que su declaración no tiene ninguna validez.

El fiscal pregunta si, en efecto, el procesado Oller dijo al testigo que si él y su compañero hubieran sido policías de Barcelona o guardias civiles hubieran atentado contra ellos, y el testigo contesta afirmativamente.

Esteban Cases, mozo de Escuadra, que en unión del anterior detuvo a los procesados, se

expresa en análoga forma que el Brunet, y a preguntas de la defensa de Oller, manifiesta que éste declaró haber llevado una bomba, que no fué encontrada. Hallaron, en cambio, los periódicos con que la envolvió, así como la pistola que había arrojado.

Cerca de las dos de la tarde se suspendió la vista, para continuarla a las cinco.

Reanudada a dicha hora, como no compareció el testigo de cargo Avelino Gómez, que guiaba el camión al cometerse la agresión, se acordó que terminara la prueba testifical y la documental, telegrafándose con urgencia al juez de Sabadell para que sea citado dicho testigo y comparezca hoy a las diez, a declarar en el juicio.

En la sección cuarta empezó ayer también la vista de la causa contra Juan López y Joaquín Roura, acusados de asesinato de Agustín Gay y asesinato frustrado de Mariano Sanz Pau.

Los procesados negaron su participación en los hechos, diciendo que fueron detenidos porque corrían al oír los disparos, temiendo verse complicados en un suceso. Como los testigos de cargo no han comparecido, fueron leídas sus declaraciones, que son una acusación rotunda, especialmente la de un soldado de Artillería y la del sargento de la Guardia civil que detuvieron a los procesados cuando en su huida disparaban contra los perseguidores.

Mañana dará una conferencia sobre el tema «El sindicalismo libre o el fascismo» el presidente de la Corporación general de Trabajadores, D. Ramón Sales. Este acto corresponde al ciclo de conferencias organizado por los metaúrgicos y se celebrará en el Sindicato libre de camareros de la calle de Poniente.

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que había quedado resuelto el conflicto que han venido sosteniendo los mineros de La Nau (Figols).

En la dársena de San Beltrán una lancha motora, propiedad del Sr. Roviralta, volcó un bote ocupado por seis pescadores.

Uno de ellos resultó con contusiones de pronóstico reservado.

Desde el terrado de la casa número 37 de la calle de Santa Clara se arrojó a la calle la joven de dieciocho años Teresa Díaz. Quedó muerta en el acto.

Ecos de Sociedad

El jueves se celebró, en la elegante casa que en la calle de Lista habitan el cónsul general de los Estados Unidos y Mrs. Keith, una interesante fiesta musical cuyo programa fué el siguiente:

«O paradisso» («Africana»), de Meyerbeer, cantado por el notable tenor Antonio Saludas; «Rosamunda», de Schubert, y «Malagueña», de Sarasate, por el célebre violinista José Carlos Sedano; «Arioso» («Pagliacci»), de Leoacavallo, por el Sr. Saludas; «Lieberfreund», de Kreisler, por Sedano; «Al friore» («Carmen»), de Bizet, y «La partida», de Alvarez, por Saludas; terminando con «La Filleule», de Lotto, y «Si vous Tavez compris», de Denza, por los dos reputados artistas, que fueron perfectamente acompañados al piano por D. José Balsa.

Lo mismo el joven violinista, consagrado ya como una notabilidad por el público madrileño, que el tenor Sr. Saludas, que se reveló ante el aristocrático concurso como un verdadero «divo», fueron colmados de entusiastas aplausos.

Entre los concurrentes figuraban el ministro de Estado, Sr. Alba; el subsecretario y la señora de Palacios; Mrs. Marchand, madre de Mrs. Woods; el ministro de China y señora de Liou; el agregado aéreo de Inglaterra y Mrs. Bizar; el secretario de Inglaterra y Mrs. Lloyd Thomas, Mr. y Mrs. Sterlig, Mr. y Mrs. Housten Boswell, Mr. y Mrs. Wiley, Mr. y Mrs. Berry, Mrs. Hamilton, mistress Harrys, miss Brinkley, el ministro del Jarón, el encargado de Negocios de Polonia y señora Tomaszewska, el agregado militar a la embajada de Francia y la vizcondesa de Cuverville, miss Williams, y señores de Albéniz, señores de Hernández Usera, señores de Gasset (D. Ricardo), capitán Hanbridge, condes de Albiz, Sres. Fernández Bondas, Merry del Val, Cardona, Mr. Riggs, Mr. Coyle y Mr. Halden.

Se sirvió a los invitados un espléndido «buffet».

El duque de Villahermosa ha salido para Zarauz.

En los primeros días del mes próximo saldrá para Dave (Bélgica), donde pasará una corta temporada, la duquesa de Fernán-Núñez.

El barón de Algar del Campo está enfermo de algún cuidado.

Su hermano, el conde del Moral de Calatrava, se encuentra también delicado de salud.

Deseamos el pronto restablecimiento de ambos distinguidos pacientes.

Ha fallecido la niña Pilar Alonso Martínez y Sarruell.

Contaba nueve años de edad y era una niña encantadora.

Reciban los padres, el ex senador y ex diputado maurista D. Lorenzo Alonso Martínez y su esposa, y demás deudos nuestro cariñoso pésame.

DE MURCIA

Murcia 25.—La crecida del Segura no ha tenido la importancia que se temía.

El río trae dos metros de crecida sobre el nivel ordinario.

Las aguas arrastran bastantes frutos procedentes de las huertas ribereñas,

Notas de Guerra

El general Lossada en Madrid

El sábado llegó a Madrid el general Lossada, que acaba de cesar de comandante general de Melilla.

En la estación le recibieron muchos amigos. El general Lossada visitó al ministro de la Guerra.

Personal

Destinos.—Ayer se «publicaron» propuestas de destinos de jefes y oficiales de Oficinas Militares y de capellanes del Cuerpo Eclesiástico del Ejército.

Destinase al Tercio de Extranjeros al teniente de infantería D. Enrique García La Sierra.

Se nombra secretario de causas de la capitania general de la sexta región al capitán de infantería D. Carlos García.

Situaciones.—Pasan a supernumerarios sin sueldo los comandantes médicos D. José Palanca, D. Federico Gil Aceyer y D. Marcos Gómez.

Retiros.—Se concede el retiro al coronel de Infantería D. Manuel Vidal Sáez, y al suboficial de la misma Arma D. Justo Plaza González.

Matrimonios.—Concédense Reales licencias para contraer matrimonio al capitán de Infantería D. Hipólito Fernández, al capitán de Caballería D. Antonio Ferrer y al teniente don Angel Lobo de Noriega.

Reserva.—Pasa a situación de reserva el teniente coronel del Cuerpo de Tren D. Juan Ca-rasco y Cuenca.

Clasificaciones.—Se declaran aptos para el ascenso al auditor de brigada D. Antonio Díaz Tabora y al teniente médico D. Antonio López Carraledo.

El viaje de los Reyes a Bélgica

Según noticias de Bruselas el embajador de España ha estado hoy en Palacio, comunicando al Rey que los Soberanos españoles vendrán a Bruselas en los primeros días del mes de Mayo.

Curiosidades

ENCAJES, VELLLOS Y CHALES

Los encajes van desapareciendo de la ropa interior substituidos por el bordado a mano y los bisbes de tul; en cambio son el adorno preferido en los vestidos, abrigos de noche y sombreros. Engomados y metalizados, de oro y plata sobrefondo de brocado, de charmeuse, de crepé reemplazan a los encajes de hilo y seda, para trajes y abrigos.

En las blusas de sport, de tricot, se hacen puntillas crochet con agujas gruesas en lana.

Los sombreros est. n muy graciosos con este encaje de metal, ya en escarapela, o cubriéndolos como una echarpe.

En París empiezan a verse los sombreros de primavera, drapados en tul grueso que resiste perfectamente las humedades.

El velllo cubriendo apenas los ojos será la novedad de la próxima estación y su hermano el gran velo de encaje cubriendo enteramente el sombrero enmarcando la cara como un manto, tiene ya numerosas adeptas. Los velos preferidos son de chantilly o de blonda, con motivos finamente dibujados.

Los chales, que han estado algunos años desterrados, los volvemos a ver acompañando los trajes de comidas o de soirée. Ligeros y vaporosos, traesparentando la espalda y los brazos a la luz de las bombillas, los hace aparecer más perfectos y al mismo tiempo disimula discretamente aquellos defectos que no deberían ser expuestos a la luz.

El tul de seda y el encaje, toman, para este objeto, los aspectos más tentadores y variados.

EL PEINADO FEMENINO

Hay que peinarse según la estatura, tez y forma de la cara.

Una mujer hábil puede, aun siguiendo la moda, conservar para ella un sello de originalidad y armonía.

El peinado alto sienta bien a las mujeres de estatura mediana un poco fuertes.

Cos bucles forman el adorno de una cara alegre, sana, joven, de tez clara, con una gordura graciosa y moderada.

El peinado tirante es muy agradable en las mujeres de aspecto joven y de talle esbulto.

Los «bandós» son el acompañamiento armonioso de las caras de tez mate, de rasgos regulares y señalados.

El peinado flojo concuerda con los rasgos vulgares, sobre todo con los rasgos finos, que encuadra con mucha justeza y gracia.

No llevéis adornos sobre la frente, más que cuando ésta sea despejada, de contorno puro, una bella palidez mate, sin arrugas.

Las señoras jóvenes podrán ondular sus cabellos y adornarlos con postizos.

Las muchachas se guardarán de tales artificios.

Las mujeres de edad pueden, sin desdoro, recurrir a los añadidos con la discreción y razonamiento necesarios, para no aparecer ridículas.

La condesa de la FORTUNA

Banquete a Díaz Agero

Elementos prestigiosos del distrito del Congreso organizan un banquete en honor del, teniente de alcalde del mismo, Sr. Díaz Agero.

El homenaje se celebrará el día 1.º del próximo mes.

Revoltillo

«En Villa del Río, en el sorteo de mozos fueron incluidos tres que habían fallecido.»

Nosotros sabíamos que los muertos votaban, pero no nos explicamos que sorteen después de entrar en caja.

«En Cádiz, la discusión del presupuesto municipal apasionó tanto a los ediles que se originó una verdadera batalla en el salón capitular.»

No puede negarse que allí se ha hecho el reparto.

El reparto de bofetadas.

«Las fieras sueltas.»

Los labriegos de Murcia, aseguran que ha sido vista una leona.

En Valencia, un león se entró en una portera.

Hasta ahora había muchas fieras sueltas y sin embargo nadie se había alarmado.

«Dicen de Nueva York, que en uno de los bancos más importantes hay depositados diez millones de dólares y se hacen gestiones para encontrar a su dueño.»

Si esto pasa en Madrid, a esta fecha, no le hubieran salido padres a la criatura.

Clases pasivas

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección de la Deuda pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente desde las diez de la mañana a dos de la tarde, y de tres a cinco, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1.º de marzo.—Montepío militar, letras N a R.—Montepío civil: letras G a M.—Marina: sargentos; cabos; plana mayor de tropa.

Día 2.—Montepío militar: letras S a Z.—Montepío civil: letras N a Z.—Soldados.

Día 3.—Montepío militar: letras A a F.—Jubilados.

Día 5.—Montepío militar: letras G a K.—Montepío civil: letras A y B.—Cesantes, excedentes, secuestros, remuneratorias, generales, coroneles, tenientes coroneles, comandantes.

Día 6.—Montepío militar: letras L a M.—Montepío civil: letras C a F.—Plana mayor de jefes, capitanes y tenientes.

Días 7 y 8.—Altas, extranjeros, supervivencias y todas las nóminas sin distinción.

Día 9.—Retenciones.

Nota.—Las fes de vida y estado serán valaderas de fecha 23 del corriente y posteriores.

El temporal

Cádiz 25.—Después de dos días de estar en este puerto esperando que amainara el temporal, hoy ha zarpado para Tánger y Algeciras el correo «Juan de B. Llobera».

Según radiograma de Larache, la barra sigue cerrada a consecuencia del poniente.

No saldrán hoy tampoco el «Romeu» y el «Capitán Segarra», que conducen los reclutas.

Huelva 25.—Reina violentísimo temporal. En el kilómetro 49 de la línea de Zafra a Huelva se derrumbó esta madrugada la tinchera denominada «Los Muertos», una de las mayores. La línea queda interceptada en un trecho de quince metros.

Almería 25.—Ha amainado algo el temporal y han zarpado todos los buques aquí detenidos, menos el yate «Cosme y Jacinta» del señor Echevarrieta.

Del Extranjero

Buenos Aires 25.—Comunican de Nouquen que se han disipado por completo las nubes de humo emanadas del volcán Puyehue que desde hace algún tiempo cubrían la cordillera, provocando cierta pesadez en la atmósfera y temperaturas muy elevadas. Esto ha alejado los temores de una posible erupción en el citado volcán Puyehue.

Santiago de Chile, 25.—Comunican de Valparaíso que se han realizado con éxito las pruebas de radiotelefonía entre una estación terrestre y un escampía que navegaba a diez millas de la costa.

Praga, 25.—Hoy han tenido lugar solemnes funerales en sufragio del alma del ministro de Hacienda, Sr. Rasín.

Asistieron al acto el presidente de la República, el Gobierno en pleno y el Cuerpo diplomático.

Roma, 25.—La Tribuna dice que la boda de la princesa Yolanda con el conde Bergolo se ha fijado para el mes de Agosto.

Méjico 25.—En el Estado de San Luis de Potosí se está llevando a cabo la construcción de una represa que por su magnitud será la segunda del mundo. Dicha represa alcanzará para abastecer de agua a más de dos mil oves y medio de acres.

VERSOS DEL LUNES

Poetas jóvenes

EL AMOR Y EL DESDÉN

Una vez que te miré... No recuerdo cuando fué que me afectó no se sentiría que desde aquel mismo día con frenesí te adoré!

Y adorándote seguí con pureza y frenesí ¡bré el alma de placer! sin que existiese, mujer, otro encanto para mí.

Amé la excelsa dulzura y la divina hermosura de tu magnífica tez, pálida y de candidez velada y altiva y pura.

Y, así, de encanto tornada pero siempre, ¡ay!, enojada, claramente comprendí que se apartaba de mí, altanera, tu mirada.

Insistí mi corazón para hacerte comprender la inmensidad del querer, por el que hasta la razón temí llegar a perder.

Tú, muy desdenosa y fría, de alma mezquina que fía en un porvenir seguro no hallaste en tu pecho duro consuelo a la pena mía...

Ahora que tu corazón goza también la impresión que en el mío originaste, llegas a mí... ¿te olvidaste? con idéntica pasión.

Pero, ¡ay de tí!, me enseñó tu desdén a desdenar igual que de mí aprendió tu corazón frío a amar... ¡Y ya no te quiero yo!

Carlos DE ARPE

UNA RECTIFICACION

El discurso de Vannutelli mal interpretado

Roma, 26.—Una comunicación del órgano oficial del Vaticano L'Osservatore Romano, dice que no hay razón para que el Gobierno de Italia dé una interpretación excesivamente optimista al discurso pronunciado por el cardenal Vannutelli en la boda del subsecretario de Estado, Sr. Finzi, que se ha casado con una sobrina del cardenal.

L'Osservatore Romano declara que la información según la cual este discurso ha sido pronunciado de acuerdo con el Papa y el secretario de Estado, cardenal Gasparri, es inexacta.

La rectificación del órgano oficial del Vaticano ha sido vivamente comentada en los círculos políticos de Roma. Sin embargo, nada parece deducir que las buenas relaciones entre el Gobierno de Italia y el Vaticano se perturben por esta rectificación.

BENAVENTE EN AMERICA

En el Nacional de a Habana, ha celebrado su beneficio la eminente actriz Lola Membrires.

El teatro estuvo brillantísimo, y fué objeto de la beneficencia de estruendosas ovaciones y llamadas a escena, en unión del ilustre autor don Jacinto Benavente.

Según la Prensa llegada a España últimamente, la temporada de Lola Membrires y D. Jacinto Benavente ha sido de las más brillantes.

La compañía, de la que es empresario don Juan Reforzo, marcha a Méjico, donde tenía anunciado su debut el día 9 del actual en el teatro Virginia Fábregas.

A Benavente se le prepara un recibimiento grandioso.

El insigne autor de «Los intereses creados» dará a conocer su nueva obra «Más allá de la muerte», de la que hace muchos elogios la crítica americana y en la cual Lola Membrires está inimitable.

Dentro de pocos días, escribe el correspon-

sal en Méjico de ABC, significados miembros de la colonia española se van a reunir en el Casino Español con el objeto de discutir la forma en que deberá ser recibido y agasajado nuestro ilustre D. Jacinto, cuya llegada a Méjico se anuncia para este mes.

A Veracruz irán numerosas comisiones a dar la bienvenida al autor de «La malquerida», y aquí, en la capital, se le hará un recibimiento excepcional.

El «Otto Fischer», naufraga

La Línea 26.—Ha llegado a Gibraltar, de arribada forzosa, el vapor carbonero «Oldea», que trae a bordo, en estado lastimosísimo, a 14 tripulantes del vapor alemán, de 6.500 toneladas, «Otto Fischer», totalmente perdido, con motivo del temporal, en el golfo de Vizcaya.

Nuevo Convenio ferroviario

Acuerdo internacional

Londres 25.—Ha terminado la Conferencia de técnicos ferroviarios franceses, ingleses, alemanes y checoslovacos que se habían reunido bajo los auspicios de la Sociedad de las Naciones para redactar un acuerdo internacional ferroviario.

El acuerdo será enviado para su examen y aprobación, a la Comisión de tránsito de la Sociedad de las Naciones.

En el mes de Abril o Mayo será comunicado a todos los Gobierno miembros de dicha Sociedad.

En el mes de Octubre se celebrará en Ginebra una Conferencia internacional para discutir y firmar el nuevo Convenio.

Asociación de la Prensa

«Marina», en el Real

Para el día 2 de marzo, por la tarde, ha quedado fijada la fecha de la función a beneficio de la Asociación de la Prensa.

El programa, casi ultimado ya, ofrece al público lo mejor de lo mejor de la presente temporada de ópera, porque intervendrán los más afamados cantantes, interpretando un programa de primera fuerza.

Entre ellas, actuarán Carlota Dahmen, Elvira de Hidalgo, la señora Midza, Ofelia Nieto, Matilde Revenga, como estrella de primera magnitud. Y de ellos, Hipólito Lázaro, que cantará con Elvira de Hidalgo el tercer acto de la ópera española «Marina», y además, los Sres. Rosic, Franci, Izal, Griffit, Laguilhoat, Redondo del Castillo y Fernandez. Uno de los números del programa que más poderosamente atraerán la atención de los aficionados será la interpretación del cuarto acto de «Hugonotes» porque son muchos los que desean tanto oír a Ofelia Nieto como a Hipólito Lázaro.

En el estupendo programa se dedica una parte a concie to vocal, que será, a no dudarlo, un triunfo clamoroso de los intérpretes.

Como directores de orquesta actuarán, Arbós, Villa, Saco del Valle y el inspirado maestro Serrano, que dirigirá varios números de que es aplaudidísimo autor.

En suma, la fiesta de este año prepara la Asociación de la Prensa será de las más interesantes y variadas entre todas las que esta Asociación lleva hechas, con el favor, nunca bastante ponderado, del público madrileño.

Los abonados podrán proveerse de sus localidades para esta hermosa fiesta en las taquillas del teatro los días lunes y martes; el miércoles y jueves se despacharán los billetes sobrantes del abono en la Asociación de la Prensa. Carretas, 10, tercero, de diez de la mañana a siete de la tarde.

EN OVIEDO

Socialistas y comunistas en desacuerdo

Oviedo 26.—Comenzó el Congreso de la Federación local de las Sociedades obreras. Al terminar el acto, el presidente invitó al público a que saliera del local, promoviendo gran escándalo porque algunos elementos querían provocar controversias.

Se exacerbaron los ánimos hasta llegar a las manos los comunistas y socialistas, por lo que el delegado del gobernador suspendió la sesión.

DE MÚSICA

«Rigoletto» y «Favorita» en el Real

Un improvisado crítico de cierto ex popular diario matutino recuerda la frase de «Nadie las mueva...» en su gaceta sobre la «Favorita» de este año «y otras varias óperas añejas».

Estamos conformes y disconformes a un tiempo. Nadie mueva «Rigoletto»—obra genial de un medio genio—, ni «Orfeo», ni «Mánón», ni «Payasos», ni otras muchas; pero «Favorita» no puede ser considerada nunca sino como una obra mediana que tuvo la suerte de ser interpretada por un Gayarre, artista que carecía por completo de criterio estético y sólo buscaba su lucimiento en los agudos de una romanza acaramelada o en los calderones de unridículo concertante.

Ese improvisado crítico debe diferenciar, para bien de sus lectores, las «Favoritas» de las «Aidas», como el oro de ley del metal dorado.

A estas fechas, después del movimiento musical que con marcado revolucionarismo se inició en Francia contra las antiguas románticas que envenenaban el gusto artístico de los públicos, no debe nadie—y menos un crítico, siquiera sea improvisado—mandar a la imprenta de un periódico críticas en las que aparezcan sentencias tan desprovistas de fundamento como de originalidad...

En las dos obras citadas, Lázaro ha conseguido el triunfo que merecen sus altas cualidades artísticas, su magnífica escuela de canto y su mundial prestigio.

Graciela Vergara en «Favorita» y la señorita Hidalgo en la Gilda de «Rigoletto» fueron asimismo aplaudidas justamente.

Todos los demás artistas y la orquesta cooperaron al buen éxito de cada una de las óperas reprisadas, destacándose, en primer término, la labor del excelente barítono señor Franci.

N. G.

Consejo de ministros

El sábado se celebró el anunciado Consejo. Al llegar el ministro de la Gobernación, los periodistas le preguntaron si se anticipaba o se retrasaba la fecha de las elecciones. El duque de Almodovar contestó:

—Ni lo uno ni lo otro, porque el Gobierno no ha tomado acuerdo sobre el asunto, ni se ha tratado siquiera en Consejo.

—¿Y de combinación de gobernadores?

—Hoy se ha hecho un nombramiento de un amigo del señor Gasset; pero aparte de este nombramiento, no hay combinación, porque no hay vacantes.

El ministro de Marina dijo que llevaba un expediente de trámite, y que la única noticia que había en su departamento era que el «Reina Regente» saldría de Canarias para volver a Marruecos.

El ministro de Guerra dijo que no llevaba nada de interés al Consejo.

—Estas cosas de Guerra—exclamó—cada vez dan menos ruido.

Los demás ministros no hicieron ninguna manifestación de interés.

A la salida

Después de la nueva, terminó el Consejo. El ministro de la Guerra manifestó al salir que había explicado, en líneas generales, el proyecto de decreto sobre el voluntariado, para que lo conociera el ministro de Marina, ya que los demás ministros tenían ya noticia de él. En sucesivos Consejos se examinará el texto del decreto.

Añadió que gran parte del tiempo se dedicó al despacho de expedientes y de asuntos de varios departamentos, y que el Consejo había sido muy tranquilo.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés, remitiéndose al contenido de la nota.

El señor Chapaprieta facilitó la siguiente

Nota oficiosa

«El Consejo designó, para practicar la investigación del empleo de fondos públicos y uso hecho de autorizaciones acordada en anteriores Consejos a un señor magistrado del

Tribunal Supremo, y para que le auxilien en su labor a un oficial del Consejo de Estado y a un jefe del Cuerpo de Contabilidad.

Se aprobó un proyecto de real decreto del ministerio de la Gobernación relativo a las instalaciones radioeléctricas.

El ministro de Trabajo dió cuenta al Consejo de los trabajos de organización del primer Congreso del Comercio de España en Ultramar, que espera el Gobierno ha de revestir extraordinaria importancia.

Se aprobaron expedientes de Guerra.—Concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria a varios oficiales del Ejército.

Instrucción pública.—Aprobando el proyecto y anuncio de subasta de las obras de reforma de la Escuela de Artes y Oficios en la calle de la Palma, de esta corte.

Se comenzó a estudiar el proyecto de real decreto sobre voluntariado en Africa, exponiendo el ministro de la Guerra sus puntos esenciales, quedando pendiente de examen para sucesivos Consejos.»

Después de la reunión

El Consejo fué esencialmente administrativo.

No se trató del problema de Marruecos ni de la cuestión militar, porque solamente y de manera incidental, habló el ministro de la Guerra de la visita del general Lossada.

Tampoco se trató en Consejo del problema electoral ni de la política internacional.

El magistrado designado para depurar las responsabilidades administrativas es el señor Trillo.

Notas políticas

Nuevos senadores vitalicios

El presidente del Consejo despachó esta mañana con Su Majestad y sometió a la firma regia los decretos nombrando senadores vitalicios al ex ministro liberal D. Angel Urzáiz, al rector de la Universidad Central D. José Rodríguez Carracido y al diputado de la Unión Monárquica de Cataluña D. Alfonso Sala.

Los tres, dijo el jefe del Gobierno al comunicar a los periodistas la noticia, son personas de gran significación política y han prestado valiosos servicios al partido liberal.

La disolución de las Cortes

Los periodistas interrogaron hoy al jefe del Gobierno acerca de la fecha en que se publicará el decreto de disolución de Cortes.

El marqués de Alhucemas se limitó a contestar:

—Se publicará oportunamente. Todo irá por sus pasos contados.

La depuración de responsabilidades

El general Berenguer celebró ayer una extensísima conferencia con el general Navarro.

Este continuó hoy su declaración ante el Consejero instructor del Supremo de Guerra y Marina D. Ataulfo Ayala.

La declaración habrá de prolongarse aún algunos días.

Asuntos de Marruecos

Anoche estuvo en Palacio despachando extensamente con el Rey el ministro de Estado. Casi toda la entrevista estuvo dedicada a tratar de la cuestión de Marruecos.

El Sr. Alba informó a S. M. de los despachos en que da cuenta el Sr. Silvela de su entrada en Tetuán, de haberse posesionado de la Alta Comisaría y de la solemne recepción verificada después.

Anoche fué firmado por S. M. un Real decreto concediendo la gran Cruz de Isabel la Católica al Sr. López Ferrer.

El directo Madrid-Valencia

Se asegura que es propósito firme del Gobierno, a fin de evitar dificultades y comentarios en el asunto relativo a la construcción del ferrocarril directo Madrid-Valencia, someterlo al Parlamento.

Asuntos comerciales

Ha conferenciado extensamente con el ministro de Estado el embajador de Alemania. Parece que se ocuparon del Tratado comercial que se negocia entre ambos países.

Información de Marina

Resoluciones de personal

Nombrando al capitán de corbeta D. Francisco Rapallo, ayudante secretario del comandante general de la Escuadra.

Disponiendo que el teniente de navío don Rafael Bausá embarque en el acorazado «España.»

Disponiendo cese en cargo de Agregado Naval de la embajada en París D. Manuel de Vierna.

Concediendo la Cruz de tercera clase del N. N. al comandante del crucero americano Marconik Samuel W. Bryaut.

DE PALACIO

Esta mañana, sólo despacharon con el Rey el presidente del Consejo y el ministro de Gracia y Justicia, por haberlo hecho anoche el ministro de Estado.

Han ofrecido hoy sus respetos al Monarca, además del capitán general de la región señor Orozo, el almirante marqués de Pileas y el general del ejército argentino D. Carlos María Fernández, a quien acompañaba el agregado militar de la Embajada de su país, capitán Hermdida.

Anoche marchó a Algeciras la princesa Beatriz, madre de la Reina doña Victoria Eugenia.

Fué despedida en la estación por los Reyes, los infantes doña Isabel y D. Fernando, el Gobierno, autoridades y altos funcionarios palatinos.

Ha regresado a Madrid la princesa Isabel de Salm-Salm.

NOTICIAS DE JAEN

Jaén 26.—Llegan numerosos alcaldes de la provincia para conferenciar con la Comisión designada por el ministro de Instrucción pública, a la que acompañará el subsecretario Sr. Anguita, con objeto de emprender una campaña contra el analfabetismo.

Los comisionados llegarán mañana. Se verificó el traslado de la imagen de Jesús Nazareno desde la iglesia de la Merced a la catedral. La procesión, que resultó desolada por la lluvia, la presidió el obispo.

Espectáculos

ESPAÑOL.—(Compañía Margarita Xirgu).—A las 6, 10, 15, Cristalina.

CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé).—A las 6 y 10, 30, Los malcasados y Zaragatas.

ESLAVA.—A las 10, 30, La tragedia de Marichu A las 6, El grillo del hogar.

FANTA ISABEL.—A las 10, 15, Alcalá de los gandules. A las 6, 15, Alcalá de los Gandules.

PRINCESA.—(Compañía Pinedo-Ballester).—A las 6 y 10, 15, Manolita la peque y La montería.

ROMEA.—A las 6, 30 y 10, 30 La casa de Salud.

PALACIO DE HIELO DE MADRID.—Mañana, tarde y noche sesiones de patinaje con orquestas.

FUENCARRAL.—A las 6, El lego de San Pablo. A las 10, 15, La reina mora y La revoltosa.

PRICE.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 10, 15, El tiempo de Themis, Noche de ronda y Les Durand. A las 10, 15, Mi sobrino Fernando y Les Durand

IMPERIAL.—A las 6, 30, La línea de fuego y La república de la broma. A las 10, 30, El director es un hacha.

COMICO.—A las 10, 30, La princesa Olalá. A las 6, La princesa Olalá.

MARAVILLAS.—A las 5, 30 y 10, 30.—Éxitos Graciela, con sus pájaros.—Los osos comediantes.—Misguet et Maxly.—Rampier.—Suceso

MARIA TUBAU

con su nuevo repertorio.

REY ALFONSO.—A las 6, 30, Mi prima está loca. A las 10, 30, Cuando ríe la mujer...

LARA.—A las 6 y 10, 30, La mala ley.

COMEDIA.—A las 6 y 10, 30, S. S. S.

CERVANTES.—A las 6, La honra de cada día A las 10, 30, Rosas de otoño.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA



LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabanilla, Cúrcaco, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del

Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas, y se anunciarán oportunamente en cada viaje.



Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Estocolmo (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra,

fábrica en North Knoi, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasá», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Benfines» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

- LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
- LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
- LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
- LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.-Se admiten internos.

PROFESORADO

PREVIO

- D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
- D. José Vaqueiro, Oficial 1.º de la Dirección general..... Francés.
- D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas..... Aritmética.

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

OPOSICIÓN

- D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones..... Geografía Postal.
- D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material..... Legislación interior.
- D. Ciriano Rojas, Jefe de la División 4.ª..... Geografía Universal.
- D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones..... Legislación Internacional y Contabilidad especial de Correos.
- D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes (Retiro Obrero)..... Contabilidad y Traducción de libros.
- Don Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés..... Lengua Francesa.

HONORARIOS: 50 pesetas mensuales.

PREVIO Y OPOSICIÓN: 60 pesetas mensuales

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Mofino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiciana, Pro. y Licenciado en Filosofía y Letras.
NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO.
LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

PROVEEDOR FABRICANTE
GRAN PREMIO DE HONOR
EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECÁNICA EIBARRESA
ESCOPETAS FINAS DE CAZA
Y TIRO DE PICHÓN

LIBAR
GUIRUZCOA-ESPAÑA

Azopardo y C.ª
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

VENDEMOS
Cabriolés y Torpedos, 15, II-P.
Arranque alumbrado eléctricos, nuevos, baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal.

VENDEMOS
Cuatro camiones Krupp nuevos, y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forestal

Anciens Établissements Biétreix, Sejlaive et Cie
LEFLAIVE & CIE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES
á La Chaléassière, SAINT ETIENNE
á Le Blanc-Borne, pres d'ANZIN
á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS--Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda--Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras--Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS--Laminadores MÁQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière-Sevilla

Hijos de J. BARRERAS
INGENIEROS.-VIGO
Constructores de buques. — Proveedores de la Marina de Guerra de España, de los Ministerios de Guerra, de Hacienda, de Fomento y de Estado.—Especialidad en vapores y lanchas para la pesca.
Más de 400 vapores, prorrerentes de este caso, construidos para España, Portugal, Francia y Africa
Astilleros, talleres mecánicos de construcción, máquinas y calderas para la Marina.—Fábrica de fundición calderería, talleres de reparaciones de buques.
SE ENVIAN PRESUPUESTOS, PLANO Y ESPECIFICACIONES AL SOLICITARLOS

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores:
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

SERVICIO QUINGENAL:
Sijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.
Este servicio lo practican los vapores correos:
MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.
PIO IX..... de 6.000 id.
CATALINA..... de 8.000 id.
BALMES..... de 6.500 id.

Salidas de Barcelona cada veinte días.
Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespea, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Romá Bosch y Aleina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz. En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonarán 110 pesetas y los internos 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Académicas que ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.
San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLZAPFELS LTD)
Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Sólos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras,
Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas «Lagolin» PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
D. Buques de madera, para el NATIONAL patente DAMBOLINE (para carboneras y bodegas) BOOTTOP, y del tipo rival para metales ALADIP

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Génova, Copenhague, Nueva York y Océano
Agencias y depósitos en todos los puertos donde hay buques